
 
 
 
 
 
 
   つよしさんとゆきさんは，７×６の答えを下のように考えました。２人の考え

にそってかきましょう。 
    
   つよし かけられる数の７を分けて考えました。 
                ３ × ６ ＝ 
         ７×６ 
                  × ６ ＝   
 
                  あわせて   
 

ゆき  かける数の６を分けて考えました。 
                ７ × ２ ＝ 
         ７×６ 
                ７ ×   ＝   
 
                  あわせて   
 
  ２人の考えかたから，分かったことをかきましょう。 
 
 
 
 

にあてはまる数をかきましょう。 
 

（１）９×８は，９×７より  大きい。 

 

(２) ６のだんの九九は，かける数が１増えると，答えは  大きくなります。 

 
(３) ４×８と８×   の答えは同じです。 

 
     答えがつぎの数になる九九を，すべて答えましょう。 

 
（１） １２     (２) １８     (３) ２４     (４) ３６ 

基礎の確認 

１ 

組 番 名前 ３年 かけ算のきまり 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

２ 

３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

    

３１３ 



 
 
 
 
 
 
 
     にあてはまる数をかきましょう。 
 
(１) ２×４＝２×３＋ 
 
(２) ７×８＝７×７＋ 

 
(３) (５×４)×２＝５×(４×   ) 
 
(４) ９×(３×２)＝9× 
 

下の(１) ，(２) ，(３) はかけ算の表【九九表】の一部です。 にあてはまる数

をかきましょう。 
(１)                     (２)                        (３) 

 

 

 

 

おはじきとくてんゲームをしました。 
 

 

 

（１）たくやさんのとくてん表をかんせいさせましょう。 
            

                                    
 
 

（２）あきらさんのとくてんは，下のとおりで，ぜんぶで２４点でした。４点と 

０点のところに入ったおはじきの数をもとめましょう。 
 
 
 
  

   

 16  24 

  

 56  

 72 

 63   

   

 25  

   

はいったところ ６点 ４点 ２点 ０点 合計 
はいった数(こ) ３ ０ ４ ３ １０ 
とくてん(点)      

はいったところ ６点 ４点 ２点 ０点 合計 
はいった数(こ) １  ３  １０ 
とくてん(点)     ２４ 

１ 

組 番 名前 ３年 かけ算のきまり 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

２ 

３ 

 

 

 

 

 

 

０点 

２点 

６点 

４点 
●ルール 
○おはじきを①のところにおいて，はじきます。 
１０こぜんぶはじいたらおわりです。 

○おはじきが止まったところがとくてんになります。 

① 

力をのばそう 

３１３ 



 

 
 
 
 
           
 

１ つぎの 表
ひょう

は，たろうさんの学きゅうの人たちの一番すきなおかしをしらべたものです。

それぞれのおかしのすきな人の数をしらべ，下の表に書きましょう。               

   

               一番すきな おかししらべ 

一番すきなおかし チョコレート クッキー アメ ガム 

 

人数（人） 

 

 

 

   

 

２  つぎの表とぼうグラフは，はなこさんの学きゅうの人たちの一番すきなくだものをし

らべたものです。つぎの（１）から（４）のもんだいに答えましょう。 

 

 

 

 

 

（１）表のあいているところに数を書きましょう。 

                                                                                                                             

（２）ぼうグラフのつづきを書きましょう。                                     

 

（３）はなこさんの学きゅうはぜんぶで何人いますか。                      

                                                                                                

 

 

（４）スイカが一番すきな人の数は，ぶどうが一番すきな人の数の 

何ばいですか。 

 

チョコレート クッキー クッキー ガム チョコレート ガム 

チョコレート クッキー アメ クッキー クッキー アメ 

クッキー ガム クッキー アメ クッキー アメ 

チョコレート クッキー チョコレート アメ チョコレート クッキー 

アメ ガム アメ クッキー クッキー アメ 

   
     ばい 

組 番 名前   3 年 ぼうグラフと表
ひ ょ う

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテンど 

基礎の確認 

３１６ 

   
       人 



 
 
 
 
 
１  下の四角形の名前をかきましょう。 
 
 
 
 
 
 

○あ（           ）   ○い（           ） 

○う（           ）   ○え（           ） 

２  右の平行四辺形について，次の問題に答えましょう。 

（１）角アの大きさは何度ですか。 

 

答え       度  

 

（２）角エの大きさは何度ですか。 

 

答え       度  

 

（３）辺アエの長さは何㎝ですか。 

 

答え       ㎝  

 

（４）点アと点ウを結んだ直線を何といいますか。 

 

答え          

 

３  １組の三角じょうぎを使って，点Ａを通って直線○あに垂直な直線，点Ｂを通って直線○いに平行

な直線をかきましょう。 

 

 

 

 

 

4 年 四角形 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

基礎の確認 

組 番 名前 

４０８ 



 
 
 
 
 
１  次の図は，いろいろな四角形の対角線をかいたものです。これらの対角線をもつ四

角形の名前を□の中にかきましょう。   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２ 半径４㎝の円を使って，下のようなもようをかきました。それぞれの円の中心をつな

げると，ひし形になりました。 

  ひし形になる理由を説明しましょう。 
 

 
 
 
３ 台形を長方形の紙でかくしました。かくれたところの辺をじょうぎをつかってかきま

しょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

組 番 名前 4 年 四角形 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

   

力をのばそう 

４０８ 



４０８

４年 四角形

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

けい



(答え)

H26全国学力・学習状況調査Ａ６

とく

えら



 
 
 
 
 
１  ある 1 日の気温を調べて，グラフにしました。次の問いに答えましょう。 

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
（１）午前 10 時の気温は何度でしょうか。         答え          

 

（２）気温が 19 度のときの時こくは何時でしょうか。    答え          

 

（３）12 時と同じ気温だったのは，何時でしょうか。     答え           

 

（４）気温が一番高かったのは何時ですか。         答え           

  

 
２  折れ線グラフに表すとよいのはどれですか。あてはまるものをすべて選び，記号で

答えましょう。 
  

ア 午前 10 時に調べたいろいろな場所の気温 
 

 イ 毎週月曜日の午前 10 時にはかった気温 

 

 ウ 毎年 4 月 1 日に調べたお兄さんの体重 

 

 エ 4 月にはかった学級の人の体重 

                                 答え           

組 番 名前 ４年 折れ線グラフ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

基礎の確認 

気温調べ (度) 

(時) 

30 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

8 9 10 11 12 １ ２ ３ ４ ５ ６

４１０ 



年れい（才） 身長（㎝）

5 110
6 117
7 123
8 128
9 134

かずきさんの身長

（ ）

（ ）

０

２５

１００

５０

１２５

１５０

７５

（㎝） かずきさんの身長

５ ６ ７ ８ ９ （才）
０

グラフ１ 

 
 
 
 
 
１ 下の表は，かずきさんの身長を毎年の 
たん生日にはかったものです。 

  
 
 
 
 
 
 
 
 かずきさんは表をもとにグラフ１をかきました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
   身長の変化がわかりやすいよ   

うに，右のグラフにかき直しま 
しょう。 

 
 
   
 
 
 
 
 

組 番 名前 ４年 折れ線グラフ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

力をのばそう 

このグラフ１では，身長の変化

が分かりにくいなあ。 
もっと変化がわかりやすいよ

うにグラフがかけないかな。 

４１０ 



6月10日のこうじさんの体温

10

20

30

40

0
2 3 4 5 6 7 8 9

(午後)
1 (時)

(度)
6月10日のこうじさんの体温

0

36

37

38

39

40

2 3 4 5 6 7 8 9 (時)
(午後)

1

(度)

赤ちゃんの体重

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

3000

4000

5000

6000

0
(月)

(ｇ)

7000

8000

9000２ 次の折れ線グラフは，赤ちゃんの体

重の変化を表したものです。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 （１）４月の体重は，何 g ですか。                         

答え          
 （２）７月はおよそ何 g ぐらいといえますか。              

答え          
 
３ 下の２つの折れ線グラフは，どちらもこうじさんが，かぜをひいたときの体温が変わ

るようすを表したものです。 
 
    
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 体温の変わり方がわかるグラフとして，どちらがわかりやすいか，２つのグラフのちが

いをもとに説明しましょう。 

 

 

 

 

A B 



４１０

４年 折れ線グラフ

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

えら



(答え)

H30全国学力・学習状況調査Ａ９



えん筆の数（本） 1 2 3 4 5 6 7 8 9

代金（円）

 
 
 
 
 
 
１ 次の□と○の関係を表している式を，下の①～⑤の中から選んで，記号で答えましょう。 
 
（１）１００円のノートと□円のえんぴつを買ったときの代金○円 

（答え）      
（２）１こ１００円のおかしを□こ買ったときの代金○円 

（答え）       
（３）１００このビー玉を，□人で同じ数ずつ分けたときの１人分○こ 

（答え）      
（４）１００円で□円のおかしを買ったときのおつり○円 

（答え）       
  ①□＋○＝１００   ②１００－□＝○   ③１００×□＝○ 
  ④１００＋□＝○   ⑤１００÷□＝○ 
 

２ １本４０円のえん筆を買うときの，えん筆の数と代金について調べました。 

（１）えん筆の本数と代金を，下の表に整理しましょう。 

（２）えん筆の数を□本，代金を○円として，□と○の関係を式に表しましょう。 

（式） 

３ １辺が１cm の正方形のあつ紙を，下の図のようにならべます。正方形の数がふえると，

まわりの長さがどのように変わるかを調べて表にまとめました。 

 

 

（１）下の表にあてはまる数をかきましょう。 

正方形の数（こ） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

まわりの長さ(cm) ４   
     

（２）正方形の数を□こ，まわりの長さを○cm として，□と○の関係を式に表しましょう。 

          
（式） 

組 番 名前   4 年 変わり方 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

１cm 

４１１ 



つるの数(羽) 0 1 2 3 4 5 6 7 8

かめの数（ひき） 20

足の数の合計(本)

 
 
 
 
 
１ 次のことがらの変わり方を，□と○を使って，式に表しましょう。 
（１）１ｍが１４g のはり金の長さ□ｍと，重さ○g の関係 
     （式） 
 
（２）□才のお姉さんと，４才年下の妹の年れい○才の関係 
     （式） 
 
（３）面積が３６c ㎡の長方形のたて□cm と，横○cm の関係 
     （式） 
 
（４）２４このチョコレートを同じ数ずつみんなで分けるときの人数□人と，１人分の 

チョコレートの数○この関係（ただし、チョコレートのあまりは出ないものとします。） 
     （式） 
 

つるとかめが，あわせて２０ぴき（羽）います。 
 

（１）つるの数がふえると，かめの数と足の数の合計がど   
のように変わるかを調べて表にまとめました。下の表  
にあてはまる数 をかきましょう。 

 
 

 
（２）つるの数が１羽増えると，足の数の合計は，どんな変わり方をしていますか。 
 
         （答え） 
（３）足の数の合計が５２本のとき，つるとかめは，それぞれ何びき(羽)いますか。 
  変わり方に着目して，考えましょう。 
 
         （答え） 

２  

4 年 変わり方 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

組 番 名前 

かめは足が４本 

つるは足が２本 

４１１ 



４１１

４年 変わり方①

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

(答え)

H26全国学力・学習状況調査Ａ９

か

かん

えら



 
 
 
 
 

１ 1 つの式にあらわして答えを求めましょう。 

（１）画用紙が５０枚ありました。きのう１５枚，今日２５枚使いました。残りは何枚でしょうか。 
 
（式）５０－（    ＋    ） 

 
（答え）     枚 

（２）５００円玉で，１本９０円のジュースを５本買いました。おつりは何円でしょうか。 
（式） 

        －        × 
 

（答え）     円 
 

２ 次の計算をしましょう。 
（１）１００＋４０×５           （２）（１００＋４０）×５ 
 
 
 
 
 

（３）２５×（４＋１６）          （４）２００－５６÷８ 
 
 
 
 
 

（５）２０×４＋２４÷６          （６）３０÷（５－２）×４ 
 
 
 
 
 
 
 
 

組 番 名前 

まちがえないで計算するポイントをまとめましょう。 

4 年 式と計算の順序① 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

４１２ 



 
 
 
 
 
１ 次の①～③の式で表される場面を，ア～エの中から選び，□の中に記号をかきま 
しょう。 

        
①４０×３０＋２０ 
 
 
②４０＋３０×２０ 
 
 
③（４０＋３０）×２０ 

 
 
 

２ １６０＋２００×３の式になる問題をつくり，答えを求めましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 

（答え）       
 

３ けんじさんは，７０＋３０÷５の答えを「２０」とかいて，まちがえてしまいました。

けんじさんに，なぜまちがいなのか教えてあげましょう。 
 
 
 
 
 
 
４ □の中に，＋，－，×，÷をあてはめて，式を完成させましょう。 
 
  ７    ４     ６     ２ ＝ ６ 

組 番 名前 

ア ４０円のガムを１個と，３０円のアメを２０個買う時の代金 
 
イ ４０円のガムと３０円のアメを１個ずつ買う時の代金 
 
ウ ４０円のガムと３０円のアメをセットにして，２０セット 

買う時の代金 
 
エ ４０円のガムを３０個と，２０円のチョコレートを１個買う

時の代金 

こここ 

問題 

なぜまちがいなのか教えてあげましょう。 

4 年 式と計算の順序① 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

４１２ 



 
 
 
 
 

１ 次の式の計算のじゅんじょを    の中に書き，答えを求めましょう。 
（れい）７ × ５ ＋ ３ × ２   （１）１２ ÷ ２ × ３ 

   
       ③  

 

（答え）４１            （答え） 
 

（２） ７ － ６ ÷ ３ × ２    （３）１２ ÷ （２ × ３） 
  

  
  

（答え）              （答え） 
 

（４） ７ －（９ － ４ × ２）   （５）９０ － ５０ ÷（４ ＋ ６） 
[  ]  

[   ] 
  

（答え）              （答え） 

２ 計算のじゅんじょを考えながら，次の式を計算しましょう。 
（１）  ５×（１４－９）         （２）  ２４－１２÷４ 
   
 

（３）   ８×（６－４÷２）        （４）  １８×（１４－６）÷６ 

    

 

３ あき子さんは文ぼう具を買いに行きました。１３０円のノートを２さつと，

１５０円の下じきを１枚，３０円のえんぴつを４本を買いました。代金はいく

らになるか，１つの式に書いて，答えを求めましょう。 
 (式)   

(答え)        

組 番 名前  ４年 式と計算の順序② 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

 １ ２ 
３ 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

４１２ 



 
 
 
 
 
１ 工夫して計算をします。  にあてはまる数を書きましょう。  

（１）３２× ２５          （２）２.５ × ２７× ４ 
＝（８ ×     ）× ２５      ＝ ２７ ×   ] × ４ 
＝ ８ ×（[    × ２５）      ２７ ×    ] 
＝ ８×               ＝      
＝ 
 

（３）１０５×１５ ＝ （１００ ＋ ５）× １５ 
          ＝       × １５ ＋      × １５ 
          ＝       ＋ ７５ 
          ＝ １５７５ 
 

（４）９９×９ ＝（１００ －      ）× ９ 
        ＝     ×９ － １× ９  
        ＝ ９００ － ９  

        ＝ ８９１                  
 
（５）１４× ７ ＋ ３６×７ ＝（[    ] ＋ ３６ ） × ７ 
              ＝  [    ] × ７ 
              ＝ ３５０ 
 

２ ４，３，２，１の４つの数があります。   の中に ＋，－，×，÷ をあては

めて，答えが１，２，３になる式を作りましょう。( )を使ってもかまいません。 

 

（れい）４ × （ ３ －    ２ －    １  ） ＝   ０ 

 

 

（１） ４       ３       ２       １     ＝     １ 

 

 

（２） ４       ３       ２       １     ＝     ２ 

 

 

（３） ４       ３       ２       １     ＝     ３ 

 

４年 式と計算の順序② 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

組 番 名前 

答えが４，５，６，７，８，９ 
になる式も作れるよ！ 

＝ 

４１２ 



ア イ ウ 

ア イ ウ エ 

 
 
 
 
 
１ □にあてはまる数をかきましょう。 
 
 （１）０.７ ＋ ９.６ ＝ ９.６ ＋  
 
 （２）５ × ５.２ ＝       × ５ 
 
 （３）３.６ × ９ ＋ ６.２ × ９ ＝ （ ３.６ ＋ ６.２ ）× 
 

（４）（ ８ – ２.４ ）× ４ ＝ ８ × ４ －       × ４ 
 
２ 右の図の●と○をあわせた数を，次の（１）～（３）の式に 
 表して求めました。それぞれ下のア～ウのどの図で考えた式ですか。 
 記号で答えましょう。 
 
 （１） ２×３＋５×３      （答え）      
 
 （２） （２＋５）×３      （答え）      
 
 （３） ３×２＋３×５      （答え）      
 
 
 
 
 
 
３ 下のたし算をする場合，組み合わせて計算するとかんたんに計算できます。ア～エのどれとどれを 

組み合わせるとよいでしょうか，また，その理由をかきましょう。 

１.８ ＋ ６.４ ＋ ３.６ ＋ １８.２ 

        
                     （答え）   と    ，    と     
 
 
 
  

組 番 名前 ４年 式と計算の順序③ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

 

 

 

 

理由 

基礎の確認 

４１２ 



 

図２ 

図１ 

図３ 

 
 
 
 
 
１  図のような○の数を工夫して求めます。 
 （１） ゆみこさんは，○の数を（５－１）×３の式に表しました。 

□の中にあてはまる言葉を入れて，ゆみこさんの考え方を 
説明しましょう。 

また，ゆみこさんの考え方がわかるように図１の○をかこみ 
ましょう。 

    
 
 
 
     

（２）  けんじさんは，図２のように考えました。けんじさんの考えを式 
に表しましょう。また，その考え方を説明しましょう。 

  （式） 
  
 
 
 
 
 
（３） けんじさんか，ゆみこさんのどちらか一方の考えをつかって， 

図３のように１辺に○を８個ならべたときの数を求めましょう。 

  （式） 
 
 
 
                     

（答え）      個 
２ みちこさんは，４.５÷０.２５の計算を工夫しました。□÷○＝（□×△）÷（○×△）のきま

りをつかい，△を４として計算するとかんたんにできることに気づきました。△を４として計算す

ると，どうしてかんたんに計算できるのか説明しましょう。 
 
 
 
 

組 番 名前 ４年 式と計算の順序③ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

１辺から１個とったものを１組としてまとめると， 

全部で    組あります。       

 だから，式は（５－１）×３となります。 

考え方 

 

力をのばそう 

４１２ 



４１２

４年 式と計算の順序①

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

(答え)

H29全国学力・学習状況調査Ａ２（３）

(答え)

H26全国学力・学習状況調査Ａ１（５）



４１２

４年 式と計算の順序②

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H27全国学力・学習状況調査Ａ８

こ もと

かこ

図３の



４１２

４年 式と計算の順序③

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

(答え)

H26全国学力・学習状況調査Ａ８

もと

えら

こ



1 . 8
× 4 . 2

3 6
7 2
7 . 5 6

1 8
× 4 2

3 6
7 2
7 5 6

 
 
 
 
 

１（１）       の問題に合うように，下の      にあてはまる数を書きましょう。 

 

   
 
０.６ｍを      倍すると，６ｍになります。 
 
リボン６ｍの代金は，     円になります。 
 
０.６ｍの代金を求めるので，６ｍの代金を     でわります。 
 

すると答えは，     円になります。 

 

 

   
 
１.８ｍは０.１ｍを    個集めた数です。 
 
１.８÷３は０.１ が（    ÷    ）個になります。 
 
だから，１.８÷３＝      となり，答えは      ｍとなります。 

 
（２） 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 ① 

 

 

 

②                         

 
 
 
 
 

組 番 名前   ５年小数のかけ算・わり算

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

１ｍのねだんが８０円のリボンを０.６ｍ買います。リボンの代金はいくらでしょう。 

 

倍する 

 

 

 

 

でわる  

 

倍する  

6. 0 8 ÷ 3. 8 ＝

6 0. 8 ÷ 3 8 ＝ 1. 6

 

倍する  倍する  
等しい 

１.８ｍのリボンを３人に等分すると，1 人分は何ｍになりますか。 

① 

② 

５０６ 



 
 
 
 
 

１    にあてははる数を書きましょう。 

① ２４×５.８＝（２４×５８）÷    

② ６.２×７.８＝（６２×７８）÷ 

③ ０.２×２.１８＝（２×２１８）÷ 

④ ３３３÷４.５＝（３３３×     ）÷（４.５×１０） 

⑤ ５.５５÷７.４＝（５.５５×     ）÷（７.４×     ） 

          ＝       ÷ ７４ 

          ＝ ０.７５ 

⑥ ７.８÷１.３＝（７.８×     ）÷（１.３×     ） 

＝７８÷１３ 

＝６ 

２  次の計算で，  にあてはまる等号か不等号を書きましょう。 

① ３.５×０.７    ３.５      ② ３.５×３.５    ３.５ 

③ ３.５÷０.７    ３.５      ④ ３.５÷３.５    ３.５ 

 

３                           のカードが１枚ずつあり

ます。これらのカードを使って，      ×０.    ＝   .   が成り立つ

ような組み合わせを２つ考えましょう。 

 

組 番 名前 5 年小数のかけ算・わり算 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

１ ４ ２ ３ ５ ６ ８ ７ ９ 

     

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

５０６ 



(1) 

0.2m の重さ 

           ℊ 

0.1m の重さ 

              ℊ 

 

(2) 

0.4 の場所 

 

 

60 の場所 

 

 

□の場所 

 

 

(3) 

 

 

(答え)

506

５年 小数のかけ算・わり算

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H30全国学力・学習状況調査Ａ１



H26全国学力・学習状況調査Ａ２

(答え)

(答え)



 
 
 
 
 
１ □の中に，あてはまる記号や数をかきましょう。 

 
（１）底辺が辺ＢＣのとき，三角形ＡＢＣの 
 

高さは，直線      になります。 
 
（２）底辺が辺ＣＡのとき，三角形ＡＢＣの 
 

高さは，直線      になります。 
 

（３）底辺を辺ＢＣとした場合で，三角形ＡＢＣ 

の面積を求めると， 

式は，     ×     ÷     ＝                

となり，答えは     ㎠ です。 

 

２ 次の図形の面積を求めましょう。 

  （１）                  （２） 

 

 

 

 

（式）                  （式） 

 

 

（答え）     ㎠            （答え）     ㎠ 

（３）                                    （４） 

 

 

 

 

（式）                  （式） 

 

 

（答え）     ㎠            （答え）     ㎠ 

 

組 番 名前 ５年 三角形・四角形の面積 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

    

 

 

 

基礎の確認 

５０７ 



 
 
 
 
 
１ 次の三角形の底辺を赤色，高さを青色で示しましょう。 

 （１）底辺が５cm，高さが３cm の三角形  （２）底辺が３cm，高さが５cm の三角形 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２   ２本の平行な直線にはさまれている三角形

ＡＢＣと，三角形ＤＢＣの面積を比べます。 

 

（１）下の文のどちらかに，○をつけましょう。 

  ２つの三角形の面積は， 

（  等しい   等しくない  ） 

 

（２）（１）のように考えた理由をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

３ マス目を利用して，面積が８㎠の平行四辺形を書きましょう。 

 

                               

 

 

 

                               

  

組 番 名前 ５年 三角形・四角形の面積 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

Ａ

Ｂ

Ｃ
1 マスは一辺が１㎝ 
の正方形 

1 マスは一辺が１㎝の正方形 

理由 

力をのばそう 

５０７ 



(答え)

下の三角形アイウの面積の求め方を考えます。

辺イウを底辺とするとき，三角形アイウの高さ

はどこの長さになりますか。

下の から までの中から１つ選んで，

その番号を書きましょう。

(答え)

507

５年 三角形・四角形の面積

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H29全国学力・学習状況調査Ａ５

H28全国学力・学習状況調査Ａ５



ア 

面積（㎡） 重さ（ｋｇ）

Ａ小学校 8 40

Ｂ小学校 12 48

畑の面積と　とれたさつまいもの重さ

 
 
 
 
 
１ 子どもがシートの上に乗っています。ア～ウのうち，一番こんでいるのはどれか考え

ましょう。 

 
 
 
 
（１）アとイでは，どちらがこんでいるでしょうか。 
                              （答え）       
（２）アとウでは，どちらがこんでいるでしょうか。 
                              （答え）       
（３）イとウでは，どちらがこんでいるか，シート 1 枚あたりの人数を比べて， 

求めましょう。 
 
イ   （式）                    

    
    ウ  （式）                                        

 （答え）シート１枚あたりの人数は，イは   人，ウは   人なので，  のほうが

こんでいる。 
 
２ 右の表のように，Ａ小学校とＢ小学校の畑の 

面積と，とれたさつまいもの重さを調べました。 

 
（１）Ａ小学校は，１㎡あたりさつまいもが何 kg 

とれたことになりますか。 
 

   （式）                     （答え）     ｋｇ   
 
（２）Ｂ小学校は，１㎡あたりさつまいもが何 kg 

とれたことになりますか。 
 

   （式）                     （答え）     ｋｇ 
 
（３）どちらの小学校の畑のほうが，１㎡あたりたくさんとれたといえますか。 
 
                          （答え）        

組 番 名前 ５年 単位量あたりの大きさ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

イ ウ 

基礎の確認 

５０９ 



 
 
 
 
 
１ あきさんは，５人分のおかしを作ろうと思います。レシピを見たところ，材料は，「２

人分で小麦粉５００g」と書かれていました。あきさんは，小麦粉を，何 g 用意すればよ

いでしょうか。式と答えをかきましょう。 

 

（式） 

                             （答え）      ｇ 

 

２    の中の文の続きを考えて，ガソリンの量か，走った道のりを求める問題を完成

させましょう。また，式と答えをかきましょう。 

 

 

 

 

 

（式） 

                              

（答え）       

 

３ １万円札１枚の厚さは約０.１ｍｍです。１万円札を１億円分たてに積むと，高さは約

何メートルになるでしょうか。 

 

（考え方） 

                                 

 

 

 

（答え）約      ｍ 

 

４ 身の周りから，単位量あたりの考え方をつかって表されているものを３つ見つけて答

えましょう。 

（答え）１．             

 

（答え）２．             

 

（答え）３．             

組 番 名前 ５年 単位量あたりの大きさ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

３６０ｋｍ走るのに１８L のガソリンを使う自動車があります。 

 

力をのばそう 

５０９ 



(答え)

509

５年 単位量あたりの大きさ

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H30全国学力・学習状況調査Ａ４



(答え)



(答え)  式

H28全国学力・学習状況調査Ａ４



(答え)

(答え)  式

H26全国学力・学習状況調査Ａ４



 
 
 
 
 
 
１ 直方体の形をしたお 風呂

ふ ろ

に水を入れます。 
下の表は，水を入れる時間 x 分と入れた水の量 yＬの 

変わり方を表したものです。 

（１） 水の量 yＬは，水を入れる時間 x 分に比例しています。 

そのわけを説明しましょう。 

    説明 

 

 

 

（２） y の 値
あたい

（水の量）を， x の値（対応する時間）でわった商は何を表していますか。 

 

 

 

（３） y を x の式で表しましょう。 

（式） 

 

 

（４） 水を入れる時間が５分のとき，水の量は何Ｌですか。 

（式） 

 

（答え）      

（５） お風呂の内側の長さを測ってみると， 

たてが８０㎝，横が１００㎝，高さが５０㎝でした。 

このお風呂は何分でいっぱいになりますか。 

（式） 

 

（答え）      

（６） x と y の関係をグラフに表しましょう。 

 

組 番 名前 6 年  比例   

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

時 間 x(分) １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

水の量 y(Ｌ) ４ ８ １２ １６  ２４ ２８ 

  

 

 





 
（分） 0 

 

30 

25 

20 

15 

10 

5 

10 5 

（Ｌ） 

 

６０７  



２ 同じ種類のクリップがたくさんあります。 

全部の重さを量ったら３００ｇでした。 

そのうちの２０本の重さを量ったら４ｇでした。 

クリップの本数を求めるために，たろうさんと，はなさんは次の 

ように考えました。 

□に言葉を入れ、２人の考え方を完成させて，全部の本数を求めましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（求め方） 

 

 

 

 

 

                          （答え）         

 

 

 

 

 

 

 

       

（求め方） 

 

 

 

 

                          （答え）         

 

 

 

（考え方） 
クリップの本数は，その   に比例するので，

まず，１ あたりの   を調べます。次に， 
全部の重さ３００ｇあたりの本数を求めます。 

たろうさん 

（考え方） 
クリップの本数は，その   に比例します。 
まず，クリップの重さが何倍になったかを考えます。 
次に，重さは４ｇから３００ｇに   倍となっているので，

本数も   倍になります。  

はなさん 

重さ（ｇ） … ４ … ３００ … 

本数（本） … ２０ …  … 
 



 
 
 
 
 
１ かける君は，家から４５００ｍはなれた公園に自転車で行きました。 
  かける君が走った時間を x 分と走った道のり yｍ 
の関係を調べて右下のグラフに表しました。 
 

（１） グラフから次のことをよみとりましょう。 
① ４分間で走る道のり 

 
             （答え）          

② １５００ｍの道のりを走るのにかかる時間 
 
             （答え）          
 
（２） １０分間で走る道のりは何ｍですか 

（式） 
 
 

 

             （答え）            

 
（３） かける君の自転車の速さを求めましょう。 

（式） 
 

 

             （答え）             
              
（４） y を x の式で表しましょう 

（式） 

 

 

（５） 公園には何分後に着きますか。 

（式） 
 

                     （答え）             

 
 

組 番 名前 6 年 比例 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 





 

 

（ｍ） 

（分） 0 5 

1500 

1000 

500 

６０７  
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